Calcolo dei carichi sulle manovre
Carico dovuto alla randa di un armo Marconi
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Nel caso del Vang, risulta chiaro che quanto più dista dall'albero e quanto è maggiore l'angolo j, tanto minore sarà lo sforzo da compiere per cazzarlo.
Di solito il profilo del boma è tale da non permettere la flessione, quindi si potrà scegliere il punto di attacco in funzione del carico desiderato e dell'ingombro della manovra. Se invece il profilo fosse tale da flettere, minore sarà la distanza X e maggiore sarà la sicurezza.
Cv moltiplicato il cos j fornisce il valore del carico di compressione del boma sull'albero.


Carico sulla scotta dovuto al genova


 
[image: image3.png]. 2
Carico scofta= S xV'x0.02104
uperfcie genova (i)

elocita del vento apparente (nodi)

M Carco scota

Tc

trazione sulla
coperta

trazione lugo la rot
Si pub approssimare da 0.3 carico con j=45°
ea05xcarico conj=60°

C%

30°
45°
60°
75°
920°
105°
120°
135°
150°
165°
180°

52%

76%

100%
122%
141%
159%
173°

185%
193%
197%
200%

Te= carico x C%
Vale per tutt § rinvii ci coperta dove | &
langolo fra la retta su cui sta la scotta in

uscita {r) la scotta in enrata

Il carico Te agisce lungo la bisettrice

dell'angolo compreso





[image: image4.png]materiale | diametromm | rottura kg
dacron 6 1070
8 1820
10 3190
kevlar 57 1000
75 2300
103 | 5000
spectra 6 1500
8 2990
10 4140

Valori indicativi






Paranchi di riduzione
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file excell per il calcolo
